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Test sprawdzajgcy wiadomosci i umiejetnosci — funkcja kwadratowa

W zadaniach zamknietych 1 — 5 zaznacz prawidtowa odpowiedz:

Zadanie 1 (1p.)

Wykres funkcji f ( rysunek obok ) powstat w wyniku

1
paraboli y=§x2 .Dla x=9 funkcja f przyjmuje wartos¢:

A. 40,5 B. 34 C. 42 D.52

Zadanie 2 (1p.)

Ktéra z podanych wiasnosci funkcji kwadratowej f(x) =—x%+10x—25 jest prawdziwa?
A. Funkcja nie ma miejsc zerowych

B. Funkcja przyjmuje tylko wartosci dodatnie

C. Wierzchotek paraboli bedacy wykresem funkcji f nalezy do osi OX

D. Wykres funkcji f przecina o$ OY w punkcie o wspodtrzednych (0, 5 ).

Zadanie 3. (1p.)

1
. 2 s . . e , . ;s
Funkcja f(x) =ax” —2x +5 ma dwa rézne miejsca zerowe. Wowczas a moze by¢ rowne:

A 1 B.2 c. 5 D.3
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Zadanie 4. (1p.)

Funkcja postaci f(x)=x +5x—2:

A. Ma jedno miejsce zerowe B. ma dwa miejsca zerowe
C. Nie ma miejsc zerowych D. Ma nieskoriczenie wiele miejsc zerowych
Zadanie 5. (1p.)

W przedziale < 0; 1 > warto$cig najmniejsza funkcji f(x) =3x% —12x+8 jest

A -1 B. 8 C. 6 D. 4

Zadania otwarte:

Zadanie 6. (2p.)

Wyznacz wspoétrzedne wierzchotka paraboli y = 2x* +4x+1i narysuj jej wykres.
Zadanie 7. (2p.)

Wyznacz wspodtczynnik a funkcji kwadratowej f(x) =ax’ + 2x—1, wiedzac, ze wspotrzedna y wierzchotka

wykresu funkcji f jest réwna 2.

Zadanie 8. (2p.)

1
Oblicz wspodtczynniki b i ¢ funkcji kwadratowej f(x): —Exz +bx + ¢, wiedzac, ze suma miejsc zerowych
funkcji f wynosi 8, a najwieksza wartos¢ funkcji f jest rowna 4.
Zadanie 9. (4p.)

Pani Zosia chce ogrodzi¢ prostokatny ogrdodek o jak najwiekszej powierzchni . Zakupita 80 m biezacych
siatki ogrodzeniowej. Jakie wymiary powinien mie¢ ten ogrddek, jesli trzeba pozostawi¢ 4m na szerokos$¢
bramy?

Zadanie 10. (2p.)

Do wykresu funkcji kwadratowej f(x) =x” +bx+c naleza punkty A i B.
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Zadanie 11. (5p.)

Francuski pocigg TGV jedzie z szybkoscig 324’%". Nagle zaczyna hamowac z opdznieniem o wartosci a =

m . . . . . ;1 . .
0,55—2 i sie zatrzymuje. Oblicz czas hamowania oraz predkos¢ pociggu po 40s,80s,120s, 160s . Nastepnie

narysuj wykres zaleznosci predkosci (w m/s) od czasu (w s)do momentu zatrzymania pociggu.

Zadanie 12. (3p.)

Samochdd wyscigowy startuje z przyspieszeniem a; = ZSE2 i t; = 155 dojezdza do pierwszego punktu

kontrolnego. Oblicz odlegtos¢ punktu kontrolnego od startu oraz predkosc¢ , z jakg samochaod wyscigowy do

m

niego dojezdza. Réwnoczesnie, z przyspieszeniem a, = 1,25—2, startuje samochdd osobowy. Oblicz po

jakim czasie osiggnie takg sama predkos¢ jak samochdd wyscigowy.
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Klucz odpowiedzi i schemat punktowania

* b %

* X %

* 5 K

* ok

Nr zadania Prawidtowa odpowiedz/Etapy rozwigzania zadania Punktacja
1. B 1p.
2. C 1p.
3. A 1p.
4. B 1p.
5. A 1p.
6. Obliczenie A = 24 1p.
Wyznaczenie wspotrzgdnych wierzchotka paraboli w (1, 3 ) Ip.
~A_—4-4a_,
. . . yw == =

7. Zapisanie warunku: 4q 4q 1p.
Wyznaczenie wartosci wspétczynnika a: @ = —— 1p.
Zapisanie warunku, ze odcigta x,, wierzchotka paraboli funkcji f* jest Srednig |

p.

arytmetyczng miejsc zerowych funkcji , za$ najwigksza wartos¢ funkcji f jest
rowna f( Xy )

8. Ip.
b=4,c=-4 poprawne obliczenia
Oznaczenie bokéw ogrddka np. x, y.

9. 1p.
Zapisanie réwnania 2(x + y) =84
Wyznaczenie y =42 —x
Wyznaczenie funkcji opisujacej pole ogrédka P(x) = x(42 — x) oraz jej
dziedziny De=(0; 42) 1p.
Funkcja przyjmuje najwiekszg wartosc¢ dla x = 21. 1p.
Obliczenie y =42 — 21 = 21 i podanie wymiaréw ogrédka o najwiekszej 1p.
powierzchni: 21 mx 21 m
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Zapisanie funkcji w postaci kanonicznej f(x)=(x-2)>-9
10. 1p.
Zapisanie funkcji w postaci iloczynowej f(x) =(x+1)(x-5)
1p.
k
Zamiana jednostek v = 3242 =90
11. h s 1p.
obliczenie czasu hamowania pociagu:
m 1p.
v—v, 90--0 p
t= = 7~ = 180s
a 05—
S
poprawne obliczenie wszystkich predkosci
— —gom_qc™m =702
vy =v—at; =907 0,552 *40s =70 . Ip.
m m m
v, =v—at; =90——0,5—*80s = 50—
S S S
v3=v—at; =90=—0,5= % 120s = 30—
S S S
v, =v—at, =90=— 0,55+ 160s = 10—~
S S S
poprawne narysowanie wykresu
1p.
za poprawne wyskalowanie osi
Ip.

Serig 1

£(x)=-0.5*x-+90; R>=1

1 ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! t(?);

20 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240
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obliczenie predkos$ci samochodu wyscigowego:
12. 1p.
vy =aqty, v = 2522* 15s = 30%
obliczenie odlegtosci punktu kontrolnego od startu: 1p.
£2 22(155)?
;=31 g="2"" $=225m
2 2
obliczenie czasu, po ktérym samochéd osobowy osiggnie takg sama
predkos¢ jak samochdd wyscigowy :
1p.
Vy =apty, V1 =V, Gty =Vp, =
21 305
— , t, =—7 =255
a, 27122

Projekt wspoétfinansowany ze srodkéw Unii Europejskiej
w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego






